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ГЕОГРАФІЯ ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ЗАХІДНОМУ РЕГІОНІ УКРАЇНИ 
 

У статті на основі діяльнісного підходу визначено зміст поняття «логістична діяльність». Досліджено структуру 
геологістичних послуг у Західному регіоні України. Створена картосхема, яка показує особливості територіальної поши-
реності логістичних послуг у регіоні. Проаналізовано територіальне розміщення сукупності логістичних компаній Західно-
го регіону України, зокрема за допомогою обчислення ентропії. Створено перелік головних логістичних операторів регіону 
та здійснено їх типологію за рівнем логістики. 
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Постановка проблеми. На нинішньому етапі 

ринкових перетворень в Україні вчені й фахівці-
практики визнають логістику одним із найдієвіших 
інструментів скорочення витрат фірми. Успіх діяль-
ності будь-якої організації потребує наскрізної опти-
мізації управління матеріальними й супутніми їм 
потоками для забезпечення мінімуму сукупних ви-
трат, високої якості сервісу, а також інтегрованої 
взаємодії усіх логістичних партнерів по бізнесу. Ор-
ганізування в просторі та часі оптимальних матеріа-
льних і супутніх їм інформаційних потоків можливе 
тільки за умови ефективної господарської діяльності 
(ГД) підприємства, важливою компонентою якої є 
логістична діяльність (ЛД). На вітчизняних підпри-
ємствах ЛД де-факто здійснюється, але де-юре не 
відображається у формах статистичної звітності, що 
утруднює можливості оцінити ефект від ЛД і визна-
чити її вплив на господарську діяльність підприємст-
ва в цілому. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Змістовий аналіз дефініції «логістична діяльність» 
здійснено у [10]. У Національному класифікаторі 
України «Класифікація видів економічної діяльнос-
ті» назви окремих функцій та операцій за різними 
секціями, підсекціями та групами економічної діяль-
ності представляють логістичну діяльність [4]. Хара-
ктеристику ринку транспортно-логістичних послуг в 
Україні здійснив професор І. Смирнов [8, с. 49-56]. 
На думку вченого, ринок транспортно-логістичних 
послуг поділяється на три спеціалізовані сегменти: з 
міжнародної та внутрішньої експрес-доставки, з 
комплексних перевезень приватного та службового 
майна, з міжнародних і внутрішніх перевезень ван-
тажів. Перші два напрями фактично монополізовано  
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всесвітньо відомими міжнародними компаніями, 
оскільки вони першими зайняли ці сегменти україн-
ського ринку транспортно-логістичних послуг, що 
почав формуватися з набуттям незалежності Украї-
ни. Ринок міжнародних і внутрішніх перевезень ван-
тажів доступніший для українських фірм. Аналіз 
ринку логістичних послуг в Україні здійснено також 
у працях [1, 6]. У праці [3] показана географія логіс-
тичної діяльності на прикладі Австрії. 

Мета статті: визначивши зміст понять «логіс-
тична діяльність», «транспортно-логістична послу-
га», «логістичний оператор», дослідити структуру 
геологістичних послуг у Західному регіоні України, а 
також територіальне розміщення сукупності логісти-
чних компаній та логістичних операторів, які нада-
ють логістичні послуги в Західному регіоні України. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Вважаємо, що сьогодні актуальним є діяльнісний 
підхід у суспільній географії, який, зокрема, дає змо-
гу досліджувати територіально-функціональний ха-
рактер суспільного буття. На думку проф. О. Шаблія, 
діяльнісний підхід найповніше відповідає сучасному 
загальнонауковому і філософському розумінню зага-
льного об’єкта дослідження суспільної географії [7]. 

У Національному класифікаторі України [4] 
«Класифікація видів економічної діяльності» ЛД 
представлена у вигляді окремих функцій та операцій 
за різними секціями, підсекціями та групами еконо-
мічної діяльності. Транспортно-логістичним послу-
гам у КВЕДі відповідає секція Н (Транспорт, склад-
ське господарство, поштова та кур’єрська діяль-
ність), зокрема такі її групи: вантажний залізничний 
транспорт; вантажний автомобільний транспорт, на-
дання послуг перевезення речей; вантажний морсь-
кий транспорт; вантажний річковий транспорт; ван-
тажний авіаційний транспорт і космічний транспорт. 
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Складським послугам відповідає розділ 52 (Складсь-
ке господарство та допоміжна діяльність у сфері 
транспорту). Кур’єрським послугам і послугам екс-
прес-пошти відповідає розділ 53 (Поштова та 
кур’єрська діяльність). 

Ми вважаємо, що логістична діяльність – це 
господарська діяльність, яка полягає у здійсненні 
суб’єктами господарювання логістичних послуг. По-
слуга в узагальненому розумінні – це деяка дія, що 
приносить користь споживачу. Послуга як продукт 
праці має споживчу вартість, і це визначає її товар-
ний характер [5, с. 155]. Часто вживається поняття 
«транспортно-логістична послуга». Це комплекс ло-
гістичних операцій, таких як інтер- і мультимодальні 
перевезення, завантажування та розвантажування, 
складування та зберігання вантажів, їх обробка (ком-
плектація, консолідація) тощо. За цих умов виробни-
кам товарів економічно недоцільно займатися пи-
таннями їх доставки, оскільки цю функцію ефектив-
ніше виконуватимуть спеціалізовані транспортно-
логістичні фірми, які в логістичній літературі нази-
вають ще компаніями з фізичного розподілу або аут-
сорсингу [8, с. 49]. Отже, поняття логістичної діяль-
ності є вужчим за обсягом, ніж поняття господарсь-
кої діяльності, і, відповідно, ширшим за змістом. 

У [11] зустрічаємо таку класифікацію транс-
портно-логістичних послуг: вантажні автомобільні 
перевезення, морські перевезення, мультимодальні 

перевезення, вантажні залізничні перевезення, повіт-
ряні перевезення, експедиторські послуги, вантажо-
відправлення, вантажні міські перевезення, послуги 
перевезення небезпечних вантажів, вантажні переве-
зення річковим транспортом. На нашу думку, вона 
потребує вдосконалення, бо в ній змішані різні кла-
сифікаційні критерії. Доцільно виділити окремі кла-
сифікації за видом транспорту (автомобільні, заліз-
ничні, річкові, повітряні, тощо), за характером ван-
тажу (звичайний, небезпечний), за територіальною 
ознакою (міждержавні, міжміські, міські) та інші. 

Щодо дефініцій деяких важливих понять. Ва-
нтажовідправник – юридична або фізична особа, що 
подає вантаж для перевезення. Мультимодальні пе-
ревезення – прямі змішані перевезення принаймні 
двома різними видами транспорту, здебільшого у 
межах країни [8, с. 121]. Транспортно-
експедиторська послуга – робота, що безпосередньо 
пов’язана з організацією та забезпеченням переве-
зень експортного, імпортного, транзитного або іншо-
го вантажу за договором транспортного експедиту-
вання [12]. На діаграмі (рис. 1) видно, що у Західно-
му регіоні України різні види логістичних послуг 
представлені за фірмами нерівномірно. Найбільша 
кількість логістичних фірм здійснює вантажні авто-
мобільні перевезення, а також надає послуги ванта-
жовідправлення та експедиторські послуги. 

 

 

Рис. 1. Частота геологістичних послуг за компаніями в Західному регіоні України 
 

За кількістю компаній, що здійснюють муль-
тимодальні перевезення, виділяються Львівська і 
Рівненська області, вантажні залізничні перевезення 
– Львівська, Рівненська і Волинська області, морські 
перевезення – Львівська область, повітряні переве-
зення – Львівська і Рівненська області, вантажні мі-
ські перевезення – Львівська область, перевезення 
небезпечних вантажів – Львівська область. За кількі-
стю компаній, що надають послуги експрес-пошти та 

кур’єрські послуги, виділяється Львівська область.  
Ми визначили ентропійну міру просторової 

концентрації логістичних компаній у Західному регі-
оні України за видами послуг (рис. 2). Максимальні 
значення ентропії характерні для логістичних фірм, 
що надають послуги з вантажних автомобільних пе-
ревезень, експедиторські послуги і послуги з ванта-
жовідправлення. Це означає, що для даних фірм ха-
рактерне рівномірніше представлення на всій тери-
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торії. Також високі значення ентропії характерні для 
компаній, що здійснюють вантажні залізничні пере-
везення, мультимодальні перевезення, повітряні пе-

ревезення, морські перевезення, а також надають 
складські послуги.  

 

 

Рис. 2. Ентропійна міра концентрації логістичних компаній Західного регіону України за видами послуг 
 

На картосхемі (рис. 3) бачимо, що загалом 
найбільша кількість логістичних фірм зосереджена 
на головних міжнародних транспортних шляхах, а 
саме у місті Львові, а також у містах Рівне і Луцьк. У 
Волинській області, крім Луцька, виділяються логіс-
тичні центри – міста Ковель, Нововолинськ, Лю-
бомль, Камінь-Каширський, Устилуг. У Закарпатсь-
кій області можемо виділити такі логістичні центри: 
Ужгород (найбільший логістичний центр), Мукачеве, 
Хуст, Іршава, Свалява, Берегове. Найбільші логісти-
чні центри в Івано-Франківській області – Івано-
Франківськ, Калуш, Долина, Вигода. У Львівській 
області, крім Львова, виділяються міста Дрогобич, 
Червоноград, Городок, Жовква. У Рівненській облас-
ті логістичні центри – Рівне, Здолбунів, Дубно, Кос-
топіль.  

У Тернопільській області головні логістичні 
центри – Тернопіль, Кременець, Чортків. У Хмель-
ницькій області слід відзначити міста Хмельницький, 
Кам’янець-Подільський, Старокостянтинів, Шепеті-
вка. У Чернівецькій області виділяються міста Чер-
нівці, Сторожинець, Хотин. Найбільша кількість 
компаній, які здійснюють вантажні автомобільні пе-
ревезення, є у Львівській, Рівненській, Закарпатсь-
кій, Хмельницькій і Волинській областях. За кількіс-
тю компаній, що надають послуги з вантажовідправ-
лення, виділяються Львівська і Волинська області. 
Максимальна кількість компаній, що надають експе-
диторські послуги, є у Львівській, Рівненській та 
Закарпатській областях. Найбільша кількість компа-
ній, що надають складські послуги, є у Львівській, 
Волинській і Закарпатській областях. 

Мінімальні значення ентропії спостерігаються 
для фірм, які здійснюють перевезення небезпечних 
вантажів, вантажні міські перевезення, надають 
кур’єрські послуги, а також послуги експрес-пошти. 
Для цих компаній характерна максимальна просто-

рова концентрація. 
На вітчизняному ринку відбувається про-

цес трансформації окремих логістичних фірм у логі-
стичні оператори, які займаються наданням компле-
ксу логістичних послуг [2]. Логістичний оператор – 
це логістична компанія, яка надає комплекс послуг 
своїм клієнтам. Досвідчений оператор може залучати 
інших підрядників для виконання поставлених цілей. 
Крім цього, логістичні оператори укладають угоди, в 
основному, на середньо- та довгостроковий період та 
намагаються бути головним (єдиним) виконавцем 
для свого замовника. Логістичні оператори готові 
делегувати своїх окремих спеціалістів на підприємс-
тво-замовник для максимально ефективної коорди-
нації їх спільної діяльності [6].  

Перелік головних логістичних операторів, які 
надають логістичні послуги в Західному регіоні 
України, представлено у таблиці 1. 

Згідно із загальноприйнятою класифікацією 
логістичного обслуговування, існують наступні рівні 
логістики, що відрізняються спектром послуг (рис. 4) 
[9]:  

1. Логістика першого рівня (first party logistics 
– 1PL) – це внутрішня логістика, де усі послуги з 
транспортування, складського зберігання, митних 
операцій і супутнього сервісу зосереджені всередині 
компанії замовника.  

2. Логістика другого рівня (second party 
logistics – 2PL) – це зовнішня логістика, що дозволяє 
виконувати традиційний спектр послуг, пов’язаних із 
транспортуванням та складуванням. По суті, 2PL-
провайдер – це просто транспортна компанія, яку 
наймає вантажовласник, не бажаючи купувати власні 
автомобілі, вагони і т.д. 

3. Логістика третього рівня (third partу logistics 
– 3PL) – це зовнішня логістика, що дозволяє інтегру-
вати усі логістичні послуги у єдиний комплекс, який 
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включає також такі додаткові послуги, як проміжне 
зберігання вантажу, так званий “cross docking”, прое-
ктування та розробку інформаційних систем, вико-
ристовування послуг субпідрядників та інше. Ком-
панія 3PL-провайдер повинна надавати транспортно-
експедиційні послуги та послуги з доданою вартістю, 

зокрема такі як навантаження та розвантаження, по-
слуги з комплектації асортименту, складські послу-
ги, управління вантажопотоками, маркетингові та 
фінансові послуги. 3PL-сервіс являє собою багато-
профільного консультанта, який пропонує та реалі-
зує рішення для управління ланцюжком постачань.  

 

 

Рис. 3. Географія логістичних послуг в Західному регіоні України 
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Таблиця 1 
Головні логістичні оператори Західного регіону України 

Логістичний  
оператор 

Сегмент ринку  
транспортно-логістичних 

послуг 

Населені пункти, в яких знаходяться  
представництва логістичного оператора 

Рівень 
логістики 

Українські вантажні 
кур’єри 

Міжнародні і внутрішні  
перевезення вантажів 

обласні центри 3PL 

Орлан-Транс 
Міжнародні і внутрішні  
перевезення вантажів 

Львів 2PL 

Укрінтер-автосервіс 
Міжнародні і внутрішні  
перевезення вантажів 

Львів 2PL 

ІСТ-Захід 
Міжнародні і внутрішні 
перевезення вантажів 

Львів, Луцьк, Рівне, Тернопіль, Ужгород, Іва-
но-Франківськ 

3PL 

Kuehne&Nagel 
Міжнародні і внутрішні  
перевезення вантажів 

Львів 3PL 

Raben-Україна 
Міжнародні і внутрішні  
перевезення вантажів 

Львів, Хмельницький 3PL 

DHL Експрес-доставка обласні центри 3PL 

UPS Експрес-доставка обласні центри 3PL 

FedEx Експрес-доставка 
Івано-Франківськ, Луцьк, Львів, Рівне, Дубно, 
Костопіль, Тернопіль, Ужгород, Хмельниць-
кий, Чернівці 

3PL 

Кур’єрська  
авіапошта України 

Експрес-доставка обласні центри 2PL 

АСD Експрес-доставка 
Львів, Луцьк, Івано-Франківськ, Рівне,  
Тернопіль, Ужгород, Чернівці, Хмельницький, 
Кам’янець-Подільський 

2PL 

Нова пошта Експрес-доставка Більше 300 відділень в усіх областях 2PL 
Укрпошта Експрес-доставка обласні центри 2PL 

 

 

Рис. 4. Типи логістичних операторів [2] 
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4. Логістика четвертого рівня (fourth party 

logistics – 4PL) – це зовнішня і внутрішня логістика. 
4PL-провайдер – це компанія-підрядник або спільне 
підприємство з вантажовласником, яка виступає по-
середником між виробником і одним і більше її пар-
тнерами. 4PL-провайдер має високий ступінь залу-
ченості в бізнес-процеси клієнта; він виступає в яко-
сті єдиної сполучної ланки між клієнтом (наприклад, 
виробником) і різними провайдерами логістичних 
послуг, управляє всіма процесами ланцюга поставок 
клієнта, включаючи кур’єрські, експедиторські та 
складські послуги. Багато 4PL-провайдерів надають 
навіть спеціалізоване програмне забезпечення в яко-
сті єдиного інтерфейсу для роботи з різними компа-
ніями в ланцюзі постачань клієнта. 

5. Сьогодні з’являються і 5PL-провайдери, які 
крім всіх функцій 4PL-провайдерів, надають також 
послуги мережевого бізнесу. 

Більшість логістичних операторів, які надають 
логістичні послуги в Західному регіоні України, є 
2PL-провайдерами. 3PL-провайдерами є «УВК Укра-
їна» (провідний український 3PL-оператор) та ІСТ-
Захід. На українському ринку вже присутня компа-
нія, в структуру якої введений 4PL оператор – «Мет-
ро Кеш енд Керрі» (“METRO MGL Logistik GmbH”). 
Але в Україні цей підрозділ не працює, обслуговуючі 
такі мережі компаній, як «Real», «Extra», за кордо-

ном. Отож факт, що представників 4PL-провайдерів 
немає на українському ринку. Але це також свідчить, 
що скоро на ринку логістичних послуг з’явиться до-
свідчений 4PL провайдер. 

Висновки. Логістична діяльність є важливою 
складовою господарської діяльності і пов’язана із 
здійсненням суб’єктами господарювання логістич-
них послуг. Транспортно-логістична послуга є ком-
плексом логістичних операцій, зокрема таких як ін-
тер- і мультимодальні перевезення, завантажування 
та розвантажування, складування та зберігання ван-
тажів, їх обробка (комплектація, консолідація) тощо. 
У Західному регіоні України найбільша кількість 
логістичних фірм здійснює вантажні автомобільні 
перевезення, а також надає послуги вантажовідправ-
лення та експедиторські послуги. Загалом найбільша 
кількість логістичних фірм зосереджена у місті 
Львові, а також в містах Рівне та Луцьк. Серед обла-
стей Західного регіону України за кількістю логісти-
чних компаній виділяються Львівська, Рівненська, 
Волинська і Закарпатська. На вітчизняному ринку 
відбувається процес трансформації окремих логісти-
чних фірм у логістичні оператори, які надають ком-
плекс логістичних послуг. Більшість логістичних 
операторів в Західному регіоні України, є 2PL-
провайдерами. 3PL-провайдерами є «УВК Україна» 
(провідний український 3PL-оператор) та ІСТ-Захід. 
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Summary 

Volodymyr Grytsevych, Mariana Senkiv. THE GEOGRAPHY OF LOGISTIC ACTIVITIES IN 
WESTERN REGION OF UKRAINE. 

The meaning of “logistic activities” on the base of activityapproach is defined in paper. In particular, it’s 
concluded that the logistic activity is the activity associated with the implementation of logistics services. A logistic 
activity isn’t reflected in the forms of statistical reporting, so it making difficult to assess the effect of logistic activities 
and determine its impact on the business enterprise as a whole. 

The author investigated geologistics services structure in the Western region of Ukraine. Most logistics firms 
carry out cargo automobile transportation and provide cargo sending and forwarding services.The spatial location of 
logistics companies in Western region of Ukraine is analyzed in paper, in particular by calculating the entropy. The 
maximum values of entropy spatial concentration are characteristic of logistics firms carry out cargo automobile 
transportation and provide forwarding and cargo sending services. The minimum values of entropy are observed for 
firms carry out transportation of dangerous loads, cargo urban transportation, provide courier services and express mail 
services. The largest logistics centers in Western region of Ukraine are identified and cartographically shown. 

The list of main logistics operators in Western region of Ukraine is presented and their typology by logistics 
level is carried out . Five levels of logistics are known, but there are only second and third levels of logistics operators 
in Western region of Ukraine.  

Key words: Western region of Ukraine, logistic activities, transport and logistics services, logistics operator, the 
level of logistics. 


